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Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas, no Plenário da Casa 

Legislativa, realizou-se a vigésima nona SESSÃO ORDINÁRIA da quarta Sessão Legislativa, da 

sétima Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Manoel Renato dos Santos Silva e os Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, 

Luciane Teifke Pacheco, Ilo Wildfaier Lombardi, Tiago Pacheco Govoni, Diogo da Rocha Vaz, Mateus 

de Lima Romeira, Nércio da Silva Ambos e Alex Sandro Fallavena da Rocha. Havendo “quórum”, o 

Presidente Manoel Renato, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 28/20, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. n° 156/2020 encaminhando 

respostas às proposições apresentadas por esta Casa Legislativa; Of. n° 157/2020 encaminhando 

respostas às proposições apresentadas por esta Casa Legislativa; Of. n° 158/2020 encaminhando 

respostas às proposições apresentadas por esta Casa Legislativa. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não 

houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 043/20 encaminhando proposições aprovadas em 05 

de outubro 2020; Of. LEG. n° informando aprovação do Projeto de Lei Legislativo n° 008/20; Of. LEG. 

n° informando aprovação do Projeto de Lei Legislativo n° 009/20; Of. LEG. n° informando aprovação 

do Projeto de Lei Legislativo n° 010/20. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-

se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período do GRANDE 

EXPEDIENTE, os vereadores previamente inscrito foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a 

Tribuna o VEREADOR TIAGO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Queria só aproveitar para fazer uns pedidos verbais ao secretário de obras referente 

a dois probleminhas pequenos em duas pontes, uma próximo a minha casa na estrada que vai para as 

residências de Armando Gimenez e Fábio Lanzarini e mais uns que moram ali, desbarrancou a 

cabeceira da ponte, coisas poucas e já faz uns 20 dias que está daquele jeito lá, liguei para o secretário 

mas não foi resolvido ainda, então deixo o pedido verbal aqui para ele. Também aqui na estrada 

principal próximo ao Alfredo Bridi também tem um pranchão levantando e um buraco bem no meio da 

ponte que para um motoqueiro pode ser bem perigoso. Também há uns 15 dias atrás coloquei um pedido 

de providência que fizessem uma limpeza no nosso cemitério que está bem atirado ultimamente e agora 

mês que vem é mês de finado que muitos vão visitar seus entes queridos, também teve uma publicação 

no Face de alguma pessoa, agora não me lembro quem foi que teve no cemitério e justo nessa época 

cai as folhas daquela árvore que tem ali no centro do cemitério então ele fica bem crítica a situação, 

bem sujo mesmo, já teve mutirões ali que fizeram e fizeram um belo serviço de limpeza então deixo aí 

para quem puder se organizar e fazer novamente e sobre também, conversei com o secretário um tempo 

atrás, até tinha colocado indicações aqui a respeito de lixeiras ele disse que estava tentando fazer a 

compra de algumas lixeiras, então fica novamente a sugestão que coloque em alguns pontos 

importantes, algumas esquinas, algum lugar que concentra maior número de moradores, se é que ele 

vai conseguir colocar porque faz muita falta e é uma questão muito preocupante e questão do lixo em 

nosso município." Usou a Tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Hoje quero iniciar saudando o Jocinei, novo pai da 

Casa, na outra Sessão não estava presente, que tenha muita alegria nessa filha. Também parabenizar 

o CTG pelo evento de ontem. Também gostaria de fazer um comentário, já até coloquei no grupo da 

Câmara, mas quanto mais pessoas ficarem sabendo melhor, que foi aquele requisitado já o clube 

Cruzeiro ali para sediar as urnas 45, 48 e 55 aqui nas próximas eleições, então essas três urnas vão 

estar sendo utilizadas ali porquê questões da reforma da escola e também a questão do coronavirus, 

então essas três urnas estarão sediadas ali. Infelizmente mais uma semana que chega sem as respostas 
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que estamos pedindo a meses, deixo novamente minha indignação. Também só fazer um breve 

comentário sobre uma indicação que fiz hoje, com relação à farmácia 24 horas, a gente nessas 

caminhadas que a gente tem feito pelo interior, é uma queixa grande que a população tem feito, a gente 

sabe que não depende só do Executivo, mas passo a indicação e conto com o apoio dos colegas para 

tentar buscar uma forma de que tenha farmácia aqui no município, hoje mesmo tive uma reclamação 

de uma pessoa que veio consultar aqui no centro, no posto, teve que ir lá no Cerro Grande buscar 

remédio de noite, então deixo o pedido de apoio dos colegas." Em COMUNICAÇÕES, não houve 

vereador inscrito. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e 

aprovadas por unanimidade as seguintes proposições e Projeto de Lei: INDICAÇÃO Nº 051/2020 DO 

VEREADOR MATEUS que seja estudado uma forma de ser criado algum mecanismo que possibilite 

a abertura de farmácias 24 horas no município, sugere-se que seja realizado reunião com os donos das 

farmácias do município para tratar sobre o assunto. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 051/2020 DO 

VEREADOR ALEX SANDRO que seja providenciado reforma de ponte na localidade Invernada dos 

Abreu, próximo a propriedade de Florêncio e Domingos Santos Silva. Ponte está sem condições de 

trafego de caminhão e trator. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 052/2020 DO VEREADOR DIOGO 

que seja providenciado recolhimento do lixo acumulado na saída da estrada da Linha Dona Amália, bem 

como que seja colocado placas de proibição de depósito de lixo no local. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 053/2020 DO VEREADOR DIOGO que seja providenciado melhorias no acesso 

a cachoeira do Roque, a fim de facilitar a chegada de turistas e veranistas durante o verão. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 031/2020 DO VEREADOR MATEUS que informe se está sendo recebido 

recursos referentes ao transporte escolar, de verbas Federais e Estaduais, se sim, informem no que está 

sendo gasto, enviando planilhas com os valores recebidos e valores gastos.  PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 032/2020 DOS VEREADORES DIOGO E ALEX SANDRO que informe a 

justificativa para em tempos de pandemia, onde houve uma redução da carga horaria e do atendimento 

ao público nos diversos setores das secretarias, haver tantas máquinas da secretaria de obras e agricultura 

trabalhando fora do horário de expediente, inclusive sábados e domingo, se foi feito as devidas 

cobranças dos serviços e pagamento de horas extras e banco de horas para esses serviços executados. 

Informe também se há previsão para o término do horário reduzido. PROJETO DE LEI Nº 028/20 

Autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 125.000,00 (cento e vinte e cinco reais), 

no orçamento vigente; Altera PPA e LDO, e dá outras providências. Após, passou-se ao espaço dos 

LÍDERES DE BANCADA. O VEREADOR DIOGO, abriu mão da palavra. Usou a palavra o 

VEREADOR ALEX SANDRO, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Quero deixar aí, a gente não teve a Sessão dia 12, o dia das crianças, 

parabéns as crianças, dia 15 eu quero deixar um parabéns pelo dia tão especial aos professores, a 

profissão importante que forma todas profissões. Também quero desejar aqui aos nossos candidatos a 

vereador que estão nos assistindo, uma boa sorte, uma boa campanha, estão aí na disputa correndo 

por um voto para participar dessa Casa. Também quero deixar minha opinião aí sobre, a gente falando 

sobre horário reduzido, eu acho que nessa pandemia respeitando o distanciamento e todas as normas 

exigidas aí, eu acho que se o atendente está ali na secretaria ou secretário está ganhando 8 horas por 

dia, não vejo o porquê desse período reduzido, então não sei no quê, aonde dá economia, de repente 

funcionários aí vão entrar três ou quatro num carro para ir para o serviço, estão arriscando então eu 

acho que se um funcionário, um motorista, um operador está ganhando 8 horas por dia eu não vejo 

porque reduzir o horário, daqui a pouco fora de horário no sábado ganhando hora extra, então acho 

que daqui a pouco vamos dizer que nosso município teria que ter 3 ou 4 sábados por semana para o 

serviço render então acho que tem que achar uma forma de durante o mandato todo, seja o partido ou 

prefeito que for, acho que render um pouco mais o trabalho e não fazer o que está sendo feito porque 

fica feio, a população fica olhando e comentando, o que que vocês vão fazer, as máquinas trabalham 

sábado, dia de semana não trabalham, mas às vezes está quebrada, às vezes tem um problema, nem 

sempre essa é a que se julga também, então eu acho que o período reduzido aí na secretaria, acho que 
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a população poderia acessar o dia todo, não só tem uma hora da tarde." Usou a palavra o VEREADOR 

ILO, Líder do MDB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes, "em especial meus ex colegas vereadores, Ivan e Marcos, sejam bem vindos e a todos 

presentes em especial os pré candidatos que estão em bastante número aí, com certeza que é uma luz 

que vai clarear para todos e com certeza alguém de vocês vai assumir algum desses lugares aqui, seja 

todos bem vindos, com certeza é uma baita responsabilidade, prossiga vindo mais vezes porque dentro 

de pouco tempo, a gente está num período eleitoral, a eleição já está chegando os prazos, os tempos e 

com certeza alguém desses pré candidatos com certeza vai ter êxito e terá assumindo uma dessas 

cadeiras aqui mas sejam todos bem vindos. Também quero novamente agradecer o  Deputado Alceu 

Moreira por esta verba que veio à APAE, isso aí é um tempo já está esse pedido, isso era um pedido 

que eu tinha do ano anterior, não foi conseguido no ano passado, foi batido na mesma tecla e onde o 

deputado liberou esta emenda para a APAE, tão sonhado e com certeza nossos alunos da APAE vão ter 

um grande aproveitamento desses bens que vão ser utilizados, então deixo aqui meu agradecimento 

novamente ao deputado Alceu, que é uma conquista, acho que ninguém é mais merecedor do que esses 

alunos da APAE." Usou a palavra a VEREADORA LUCIANE, Líder do PSB, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria de parabenizar pelo dia da 

criança no dia 12, o dia também de Nossa Senhora Aparecida. Também não esquecer de parabenizar 

os professores e profissionais da educação que tanto ensinam no município, que presta um bom trabalho 

sempre no município cuidando dos nossos filhos que muitas vezes como mãe eu digo que os professores 

fazem é a segunda mãe e a segunda família porque grande parte do dia eles ficam com a gente e é as 

pessoas onde que a gente entrega nossos filhos para cuidarem bem, então desejo tudo de bom que eles 

sempre sigam cada vez melhorando e se aperfeiçoando cada vez mais e sempre fazendo um bom 

trabalho porque a educação é a base de tudo, é aonde a gente aprende, aonde eles ensinam e por trás 

de grandes profissionais como médicos e advogados e a gente mesmo, sempre teve um grande professor 

ensinando, então meu respeito e meu carinho a todos eles." Usou a palavra o VEREADOR NERCIO, 

Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Hoje temos os candidatos concorrendo uma cadeira nesta Casa, quero desejar uma boa sorte e é bom 

assistir as Sessões para ver como é que funciona essa função, então em primeiro lugar desejar uma boa 

sorte a todos vocês. Hoje a gente discutiu uns assuntos que,  a respeito de horário reduzido, infelizmente 

os colegas vereadores estão um pouco desatualizado ou não estão buscando informação direito porque 

o decreto existe para todos nós analisar ele e o município vocês podem ter certeza, o prefeito está com 

horário reduzido não por vontade dele, se vocês estivessem um pouquinho mais informado vocês sabem 

que devido ao decreto do Estado a lei não permite que a gente volte ao horário reduzido por isso sim a 

gente está pagando as horas extras para os funcionários porque o serviço não pode parar, vocês sabem 

e eu até aceito críticas da população, sim aceito, mas nós como fiscalizador do município então tem 

alguém um pouco desatualizado, se vocês analisarem não precisa nem botar pedido de informação, 

vocês vão ver que até o dia 31 de dezembro se não mudar o decreto do Estado, o município não tem 

como voltar ao horário normal e não é a vontade do executivo, isso a gente tem que colocar em Tribuna 

aqui porque é um assunto que a gente está discutindo, então eu venho aqui esclarecer esse mal 

entendido que se discutiu aqui nesta Casa." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes, “em especial aos 

pré candidatos que nós temos hoje, temos 3 pré candidatas a vereadora e desejo uma boa campanha a 

todos nós, quando vê alguma de vocês no próximo ano vai estar aqui ocupando uma cadeira e é bom 

que as pessoas, todo mundo conheçam o trabalho do Legislativo, às vezes as pessoas vem em uma 

Sessão e vê que está sendo falado uma coisa, algumas Sessões tem menos cobranças, outras tem mais 

cobranças e com isso às vezes na rua as pessoas têm uma certa ideia diferente da realidade, de como 

funciona o trabalho no legislativo. Com relação a questão do horário reduzido, eu até confesso que não 

fui buscar totalmente a informação mas eu não me recordo de outro município que esteja em horário 

reduzido na região, eu sabia que Sertão estava mas voltou ao horário normal, eu sei que existia uma 
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certa restrição ao número de funcionários que poderiam estar trabalhando ao mesmo tempo, acho que, 

agora não vou falar dados para não errar, mas na próxima Sessão estarei trazendo essa informação 

mais precisa, mas me causa estranheza porque os outros municípios que eu saiba não estão. Aproveito 

aqui também como os colegas falaram, desejo um feliz Dia das Crianças atrasado para as crianças, 

também as professoras que são uma das classes mais importantes para todos nós pois é a profissão que 

forma todas as profissões." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE MANOEL RENATO, 

saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da Sessão. "Agradeço a presença da 

candidata Dilma lá da Zona dos Pachecos, candidata Andréia, o ex-vereador Ivan, em nome dele 

cumprimento a todos, agradecendo a presença porque para a gente é importante ter pessoas nos 

assistindo, o nosso trabalho deveria ter bem mais para não se passar, para a gente tentar eliminar 

aquele mito dos vereadores, então agradeço a presença de todos. Também parabenizo as crianças pela 

passagem do seu dia que é o dia 12, a gente não teve Sessão porque era feriado. Também parabenizo 

os professores pelo seu dia que eu sempre digo que é uma das profissões que a gente mais, eu mais 

admiro, uma profissão difícil, onde a gente está sempre falando que são os segundos pais dos nossos 

filhos, então deixo os parabéns a todos os professores do município e os demais. A gente na Sessão 

passada teve uma discussão sobre o nosso tempo na Tribuna, então tinha ficado para hoje eu conversar 

com todos os vereadores e a gente tomar uma decisão junto, mas como não estavam todos, chegaram 

uns um pouco atrasados, a gente não teve tempo de fazer essa discussão, mas quero colocar que a gente 

vai obedecer o Regimento, a gente tinha um acordo para que poderia passar que muitas vezes foi feito, 

passado desses tempo, mas então a gente agora vai obedecer o Regimento e no máximo 30 segundos só 

para concluir o que tiver comentando." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente 

Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e seis de outubro de 2020. 

 

 

Sala de Sessões, 19 de outubro de 2020. 
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